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La molécule d’ADN est composée de 2 brins, eux-mêmes constitués de nucléotides
Les deux brins sont complémentaires : 

-Les Adénines (A) sont associées aux Thymines (T) (et vice versa)
- Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)- Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)
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La molécule d’ADN est composée de 2 brins, eux-mêmes constitués de nucléotides
Les deux brins sont complémentaires : 

-Les Adénines (A) sont associées aux Thymines (T) (et vice versa)
- Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)- Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)

J’en déduis que :
> Il y a autant de A que de T
> Il y a autant de C que de G
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La molécule d’ADN est composée de 2 brins, eux-mêmes constitués de nucléotides
Les deux brins sont complémentaires : 

-Les Adénines (A) sont associées aux Thymines (T) (et vice versa)
- Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)- Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)

J’en déduis que :
> Il y a autant de A que de T
> Il y a autant de C que de G

- Il y a donc 18% de A, 18% de T
- Le reste est à répartir équitablement entre les G et les C
- G = C = (100 
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mêmes constitués de nucléotides

Les Adénines (A) sont associées aux Thymines (T) (et vice versa)
Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)Les Guanines (G) sont associés aux Cytosine (C) (et vice versa)

Il y a donc 18% de A, 18% de T
Le reste est à répartir équitablement entre les G et les C
G = C = (100 – 18x2)/2 = 32%
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Paroi / membrane

Chloroplaste

noyau

Cellule de feuille d’Elodée observée au microscope optique

noyau

Remarque : microscope optique car les mitochondries ne sont pas visibles
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Paroi / membrane

Cellule de feuille d’Elodée observée au microscope optique

Remarque : microscope optique car les mitochondries ne sont pas visibles



Cellule eucaryote observée au microscope electronique à transmission

Remarques : - les mitochondries ne sont pas visibles au microscope optique
- l’absence de paroi et de vacuole laisse à penser qu’il s’agit d’une cellule animale
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cytoplasme

mitochondrie

noyau

Cellule eucaryote observée au microscope electronique à transmission

les mitochondries ne sont pas visibles au microscope optique
l’absence de paroi et de vacuole laisse à penser qu’il s’agit d’une cellule animale

membrane
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FAUX.
Chaque cellule spécialisé peut avoir sa propre forme et taille.Chaque cellule spécialisé peut avoir sa propre forme et taille.

Spermatozoïde et ovule 
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Chaque cellule spécialisé peut avoir sa propre forme et taille.Chaque cellule spécialisé peut avoir sa propre forme et taille.

Spermatozoïde et ovule (MEB)



VRAI.

Par exemple :
La cellule chlorophyllienne de la feuille d’Elodée réalise la 

photosynthèse
Les globules rouges chez les mammifères qui transporte le 

dioxygène
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VRAI.

Par exemple la paramécie vue en TP
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Par exemple la paramécie vue en TP



VRAI.

Par exemple : Par exemple : 
Noyau -> stockage du patrimoine génétique
Chloroplaste -> Réalisation de la photosynthèse
Mitochondrie -> Réalisation de la respiration cellulaire
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> stockage du patrimoine génétique
> Réalisation de la photosynthèse
> Réalisation de la respiration cellulaire


